



M萌宠星球



不要剃毛

在酷夏还没正式到来之前，已有不少宠主送宠物到宠物生活馆剃毛了，美其名曰给它们降温，实际上多是怕它们掉毛。

给狗狗剃毛倒也罢了，很多狗狗原本养得就比较皮实，但给猫咪剃毛，笔者就有些不能理解了，把猫咪的毛都给剃光了，它们以后没事的时候舔什么呢？另外，给猫咪剃毛不但达不到散热降温的目的，让猫咪的皮肤直接暴露在阳光下，会灼伤皮肤不说，还能导致皮肤病，有百害而无一利。

当心“空调病”

有的宠主自己舍不得开空调，但是却不忍心让猫咪热着，哪怕自己不在家里，也要24小时给猫咪把空调开着，生怕猫咪热坏了。

但是，猫咪耐热又怕冷，长时间让猫咪处在低温环境中，猫咪容易得“空调病”，当猫咪有流鼻涕、打喷嚏等症状时，就证明猫咪已经得了“空调病”，此时宠主最好带猫咪到宠物医院诊治。

预防中暑

虽说猫咪在室内中暑的概率较低，但并不代表没有。在持续高温的情

况下，有的猫咪会因为散热不良，而无法降低体温，会出现身体机能下降，导致中暑。因此要适当多给猫咪喂点水，以增加它们的饮水量。

如果猫咪出现体温升高（正常体温37℃）、呼吸困难等症状时，宠主就要考虑猫咪是否中暑了，赶紧把猫咪挪到阴凉的地方，并给猫咪喂水。如果猫咪症状并未缓解，马上送到宠物医院。

注意食量

面对夏天的高温，不但人会没胃口，猫咪也是，可能一顿饭都吃不了几颗猫粮。

笔者建议，若给猫咪喂干粮，宠主可以拆开来喂，比如以前一天喂2顿，夏天就拆分成一天喂4顿左右。另外，喂食的量也要减少，不要剩得太多，让猫咪吃“隔顿饭”，不利健康。

如果给猫咪喂湿粮，就更要注意了，高温下湿粮放久了容易变质，所以宠主先一次在猫食碗里少倒点，包装袋中剩余的可放在冰箱里冷藏。

及时驱虫

夏天是蚊虫、跳蚤最活跃的季节，如果猫咪吃了带有幼虫的宿主，比如蟑螂、蚊子，又或者是被污染了的食物，都有可能感染寄生虫。

如果宠主发现猫咪频繁摩擦肛

门，或者大便中有虫子，又或者经常腹泻，很有可能是寄生虫在作祟，赶紧带猫咪去做相关检查，及时驱虫。

物理驱蚊

现在市面上的一些驱蚊用品，电蚊香、蚊香液里都会含有一定量的除虫菊酯，猫咪如果吸入过多的菊酯，会导致中毒，损伤肝脏，尤其是对老年猫咪和幼猫，伤害更明显，所以宠主家中最好使用灭蚊灯、电蚊拍等物理驱蚊方式。

关好门窗

很多宠主为了让家里凉快点，就会打开门窗通风，这极易造成不可挽回的悲剧。如果猫咪不慎从窗户上摔落，或者通过窗户跑了出去，都会对它们的生命安全造成极大隐患。

总而言之，居家养猫多留心，夏季尤其要注意。

□小明

M萌宠教室

预防狗狗长牙结石
宠主可以这样做



狗狗长牙结石在犬类口腔疾病中非常多见，大部分都是因为狗狗不良的卫生习惯导致。因此，为了狗狗的牙齿健康，预防结石尤为重要。

定期刷牙 宠主在狗狗6个月左右就可让它养成刷牙的习惯，每周刷2-3次即可。刷牙时先为狗狗选择一款它喜欢的牙膏，另外刷牙的动作要轻柔。刷完牙后，可以给它一点小奖励，这样，下次再给狗狗刷牙时，就会更顺利。

科学喂养 宠主要注意狗狗碳水化合物以及脂肪的摄入量，最好给狗狗选择一款质地硬的狗粮，这样狗狗在咀嚼狗粮的过程中，不但可以清洁牙齿，还能有效预防牙结石。

在饮水中添加洁牙水 每次狗狗进食后准备喝水的时候，宠主可以在狗狗的饮水中添加少量的洁牙水，不仅能清新狗狗嘴里的气味，还能起到预防牙结石的作用。

注意，如果狗狗的牙结石较多，最好带狗狗去宠物医院进行专业洗牙。

□旺财

M萌宠趣图

猫猫不求人
自己复印自己



M萌宠问答

虎皮鹦鹉应该多久剪羽一次

给虎皮鹦鹉剪羽听上去挺残忍的，但如果宠主不想因为给虎皮鹦鹉剪了过多羽毛或剪错羽毛导致它在飞行时受伤的话，就需要了解一下如何剪羽，以及多久剪羽一次比较合适。

剪羽原因 虎皮鹦鹉很容易掌握飞行要领，但在家中飞有时会因为撞到窗户或玻璃而受伤，保持正确的剪羽习惯可减少意外的发生。

剪羽范围 用手固定虎皮鹦鹉翅膀的羽毛，从外往里数4-8根飞羽。最外面的一根飞羽最长，用来提供推进力。一次性剪10根羽毛有点多，可以适当少剪2-3根内侧羽毛；第十一根及以后的羽毛不能剪。剪羽时不能太贴近羽毛根部，否则会把虎皮

鹦鹉剪伤。如果剪羽时有出血现象，可撒上玉米粉止血，在伤口愈合前不能再剪羽。左右两边的飞羽修剪数量应保持一致。如果为了美观，留着外侧2-3根羽毛不剪，虎皮鹦鹉仍会保留一些飞行能力。另外，刚长满羽毛的幼年虎皮鹦鹉不应该剪羽，以让它们有机会通过练习掌握平衡和灵活的飞行能力。

剪羽频率 每隔一段时间，经过换毛的鹦鹉会重新长出飞羽，这时就是再次剪羽的最佳时机。

□灰白



你还别说，复印的效果真不错。